



独居老人豪掷900万元买古玩

女儿回国一看慌了 暗中送检鉴定竟全是假的



李阿姨从王杰处购买的部分“藏品”

为出售“藏品”
嫌疑人9个月往返京沪40余趟

12年前,李阿姨在一场古玩交流活动中结识了文玩商人王杰(化名),他对各类古玩藏品如数家珍。出生于收藏世家的李阿姨对这些藏品充满浓厚的兴趣,经常和王杰交流古玩藏品的心得。

不久之后,王杰开始推荐一些手串和玉石,而李阿姨也乐在其中,时不时就会从王杰那里购买一些价格不贵的

小玩意,这样的“日常”交流一直持续了好几年。

由于女儿常年生活在国外,李阿姨平时都是一个人居住,这些年来,收藏古玩成为李阿姨排解寂寞的最大爱好,李阿姨也多次透露,如果碰到好的藏品,她会不计代价买下来收藏。

自此开始,王杰开始不遗余力地向李阿姨介绍各种藏品。为了投其所好,王杰还专门驱车从北京来到上海,带着不少瓷器藏品来到李阿姨家。

短短9个月的时间,王杰开车往返从北京上海40多趟,李阿姨花费900余万元从他那里购买了1000余件文物古玩,其中最贵的藏品是一个20余万元的瓷器。

2021年6月,李阿姨的女儿李兰(化名)从国外回来看望她,才发现事情不对劲。

回到家的李兰发现,各种瓷器、玉石、摆件用“堆积如山”来形容也毫不为过,她心生怀疑,于是偷偷拿着几件所谓的藏品送去鉴定,结果无一例外,鉴定结果都为“现代工艺品”,只是有人为做旧的痕迹。

王杰解释,他是一时失察,卖给李阿姨的其他藏品都能“保真”。李兰要求他把钱款退还,王杰称古玩生意从来都是“一锤子买卖”,除非把他“抓进去”,否则他一分钱也不会退。

2021年7月,李兰只好向闵行公安分局莘庄派出所报案求助。

都是赝品
上千件藏品市场价仅40万元

在如此短的时间内交易上千件“文

物”,且有些已被发现为赝品并不是偶然现象,背后肯定存在猫腻。

民警决定分两步走,一方面协助被害人将1000余件“文物”逐一登记造册,并分批进行鉴定,确定真伪,既为办案固定证据,也能用事实让李阿姨认清被骗真相;另一方面,与女儿李兰一起反复做通李阿姨的思想工作,让其配合警方办案,尽量回忆交易细节,寻找关键证据。

2023年年底,在连续几批文物送检鉴定均为赝品后,李阿姨终于意识到自己被骗,将此前认为涉及个人隐私而隐瞒的双方聊天记录交给了民警。

最终民警从上千条聊天记录、800多张图片和音视频中找到了关键证据——王杰不慎转发给李阿姨的他与上家的聊天记录:“你照片不要拍得太过清晰,我还要做旧。”上家劝说王杰:“心不要太黑。”等等。证明了王杰主观上确有制假售假,以假文物行骗的犯罪故意。

经过鉴定,嫌疑人出售给李阿姨的所有藏品市场价为40万元左右,而他从供应商处购得的价格还要更低。

今年5月10日,在当地警方的大力配合下,犯罪嫌疑人王杰在北京被抓获归案。面对事实和证据,王杰对自己实施诈骗的行为供认不讳。

如今,80多岁的李阿姨在得知真相后,久久说不出话,始终无法接受相处十多年的的老友竟然一直在欺骗她。

目前,犯罪嫌疑人王杰因涉嫌诈骗罪被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。而他诈骗所得赃款900余万元,已经全部退还给了李阿姨。

(每经 上观)

哈里斯办公室遭枪击破坏

新华社电 美国西南部亚利桑那州坦佩市警方24日表示,美国副总统、民主党总统候选人哈里斯竞选团队工作人员在该市使用的一处办公室日前遭枪击破坏。

据悉,该办公室由哈里斯竞选团队工作人员、亚利桑那州民主党成员等共同使用。当地媒体公布的的照片显示,办公室玻璃门窗上有多处弹孔。

坦佩市警方24日向媒体通报说,枪击应发生在晚间,当时没有人在办公室内。该事件被定性为财产犯罪。

亚利桑那州民主党主席约兰达·贝雅拉诺发表声明说,正在配合执法部门工作,“确保这一威胁被严肃对待”。

哈里斯定于本周晚些时候造访亚利桑那州,该州被视为美国今年总统选举最重要的“摇摆州”之一。

本月15日,美国前总统、共和党总统候选人特朗普在佛罗里达州打高尔夫球时遭遇未遂刺杀图谋。特朗普无恙,嫌疑人已被羁押。这是特朗普时隔两个月再次遭遇未遂刺杀。英国媒体评论,此类现象说明“政治暴力在美国已成新常态”。

**卫生整洁 垃圾分类
天海共蓝 城湾净美**

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

泉州晚报社 宣

绘画:洪志雄

泉州晚报 / 东南早报 / 泉州晚报·海外版 / 聚焦商报 / 泉州网 / 泉州通